
Til landets apoteker 

 

I Dagens Medicin den 9. maj 2008 er der bragt en artikel med overskriften “Misbrugere kan 

bestille morfin uden recept”. Det fremgår, at en medarbejder på Dagens Medicin, ved til et apo-

tek telefonisk blot at oplyse en læges navn og autorisations-ID, fik udleveret morfin, 100 tablet-

ter a 10 mg. I artiklen gives der udtryk for, at offentliggørelsen af lægernes autorisations-ID på 

Sundhedsstyrelsens hjemmeside er baggrunden for, at det kunne lade sig gøre.  

 

Foranlediget af artiklen skal Lægemiddelstyrelsen hermed præcisere reglerne:  

 

Ifølge receptbekendtgørelsens § t2, skal en læge- eller tandlægerecept bla. indeholde oplysning 

om autorisations-ID og ifølge § 15, stk. 1, skal en læge eller tandlæge ved ordination af et læ-

gemiddel, der i henhold til § 4 er underkastet særlig overvågning (afhængighedsskabende læ-

gemidler) tillige anføre eller oplyse sit CPR-nr., medmindre autorisationen sker ved en elektro-

nisk recept. Hvis ordinationen ikke sker ved en elektronisk recept og den receptudstedende læge 

eller tandlæge ikke ønsker at oplyse sit CPR-nr., skal ordinationen skrives på en særlig recept-

blanket, der er udformet af Sundhedsstyrelsen.  

 

Lægemiddelstyrelsen skal i øvrigt minde apotekerne om, at det ikke er tilstrækkeligt alene at 

kontrollere oplysningen om autorisations-ID for at sikre, at der ikke er tale om en falsk recept. 

Indtelefonerer en læge, som apoteket ikke kender en recept, er det apotekets pligt at have flere 

måder at identificere lægen på.  

 

Lægemiddelstyrelsen, den 9. maj 2008  

 


